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Hierbij zend ik u, mede namens de staatssecretaris van defensie het antwoord op 
de vragen van het lid Kraneveldt van uw Kamer inzake de sluiting van de 
legerplaats Seedorf in Duitsland en de gevolgen daarvan voor de Nederlandse 
scholengemeenschap te Zeven in Duitsland 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 
2020315620 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven) 
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Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid Kraneveldt van de Tweede 
Kamer der Staten-Generaal aan de minister van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschappen (ingezonden d.d.5 augustus 2003, kenmerk 2020315620) 
 
1 
Bent u ervan op de hoogte dat in Zeven in Duitsland een Nederlandse 
scholengemeenschap voor vmbo, havo en atheneum bestaat, die in samenwerking 
met een Nederlandse basisschool onderwijs verzorgt aan meer dan 400 
Nederlandse kinderen? 
2 
Bent u ervan op de hoogte dat een groot deel van deze kinderen ouders hebben die 
werkzaam zijn op de vliegbasis Seedorf, die in de komende bezuinigingsrondes van 
het ministerie van Defensie dreigt te worden gesloten? 
 
Ja. In Zeven, op de legerplaats Seedorf (Duitsland), is de 41ste gemechaniseerde 
brigade van de Koninklijke Landmacht gelegerd. Ten behoeve van het onderwijs 
aan de kinderen van het defensiepersoneel zijn daar gevestigd de school voor 
respectievelijk primair onderwijs , de Oranje-Nassau-school, en voortgezet 
onderwijs, de Prins Willem Alexanderschool. Indien de brigade wordt opgeheven 
vervalt het bestaansrecht van deze scholen. 
De Stichting Bijzondere Scholen op Algemene Grondslag III [StOAG-III, Bestuur 
Defensiescholen] treedt op grond van een door mij en de staatssecretaris van 
Defensie met deze stichting  gesloten convenant op als schoolbestuur en in door 
mij verleend mandaat als werkgever voor de aan deze scholen verbonden 
personeelsleden. 
 
3 
Kunt u aangeven in hoeverre deze twee scholen net als vergelijkbare scholen in 
Nederland door het ministerie van Onderwijs, cultuur en wetenschappen worden 
bekostigd en in hoeverre zij vallen onder de Nederlandse wet- en regelgeving? 
 
Op de  Defensiescholen wordt de Nederlandse wet- en regelgeving inzake het 
primair en voortgezet onderwijs zoveel als mogelijk analoog toegepast. De 
bekostiging voor deze scholen is toegesneden op de bijzondere situatie waarin de 
scholen zich bevinden en is neergelegd in een voor de StOAG-III geslagen 
subsidiebesluit op grond van de wet overige OCW-subsidies. De voor deze scholen 
gemaakte kosten worden vervolgens verrekend met het ministerie van Defensie op 
grond van de in het convenant neergelegde afspraken. 
 
4 
Heeft u de betreffende scholen op de hoogte gesteld van de bovengenoemde 
voorgenomen bezuinigingen, die zwaarwegende gevolgen zullen hebben voor het 
voortbestaan van deze scholen, de werkgelegenheid van het personeel en de 
schoolloopbaan van de leerlingen? 
Zo neen, waarom niet? Bent u van plan dit alsnog zo spoedig mogelijk te doen? 
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In lijn met de in het eerder genoemde convenant neergelegde afspraken heeft de 
staatssecretaris van Defensie het bestuur van StOAG-III ingelicht over zijn 
voornemens op grond van de eind juni 2003 verzonden brief aan de Kamer “De 
krijgsmacht naar een nieuw evenwicht: financierbaar, expeditionair en met ruimte 
voor investeringen”. Het bestuur van StOAG-III heeft vervolgens  de scholen op de 
hoogte gesteld. 
 
5 
Kunt u aangeven of u van plan bent enigerlei ondersteuning te bieden aan deze 
scholen bij het omgaan met de beoogde bezuinigingen? Zo ja, aan welke 
ondersteuning denkt u? 
 
De staatssecretaris van Defensie zal in gesprek treden met het bestuur van StOAG-
III over een verantwoorde uitvoering van de voorgenomen opheffing van 
voorzieningen voorzieningen nadat het parlement heeft ingestemd met de 
plannen.Het bestuur van StOAG-III zal vervolgens overleg voeren met de 
(onderwijs)vakcentrales van het aan de scholen verbonden personeel en de 
medezeggenschapsorganen van de scholen. 


